

НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАЛОВИНУ.

Број 13 | Главни и одговорни уредник ДУШАН ЧАМПРАГ | Краља Петра 3. | За власника и издавача одговара ДУШАН ЧАМПРАГ | Година IX.

РАЗДУЖЕЊЕ НАШЕГ СЕЉАКА

Питање заштите земљорадника, или боље речено питање раздужења земљорадника, представља једну веома значајну реформу па је Краљевска влада претресала ово питање са свом оном озбиљношћу које оно по својој важности и заслужује. Овом кризом у великој мери је погођен и југословенски земљорадник.

Цене свих земљорадничких производа без разлике падале су из године у годину, стари земљораднички дугови остали су неотплаћивани и наш је сељак улазио све више у нове новчане обавезе. Услед немогућности плаћања својих дугова наступило је у току последњих неколико година врло често и присилно наплаћивање земљорадничких дугова путем принудних продаја или дражбе.

Ове немиле појаве које се осећају код нашег земљорадничког staleжа, биле су у последње време предмет врло живих расправа код наших меродавних кругова. Код проучавања целог овог питања стало се у првом реду на гледиште, да се доношењем нарочитих законских прописа мора онемогућити продавање земљорадничких објеката у бесцење, а на другом месту истицала се потреба, да се и код оваквих принудних продаја ипак морао законским путем осигурати један становити минимум, који је земљораднику неопходно потребан за његову егзистенцију.

У предлогу закона о заштити земљорадника, који се ових дана претреса, јасно је истакнуто, да се код сваке принудне продаје земљорадничког непокретног имања мора спречити односна продаја по ниским ценама. Познато је, да цене некретнина из дана у дан све више падају. Међутим, као што је већ раније истакнуто, данашње привредне прилике претстављају једно абнормално стање и услед тога не може се узети као меродавна она цена која данас важи за непокретна имања. Зато је поменути предлог закона предвидео, да се код принудних продаја земљорадничких некретнина мора узети у обзир просечна цена која је за те објекте важила у 1929 год. у којој су години цене непокретних имања биле на једној задовољавајућој висини.

Нарочита важност овог законског предлога лежи управо у томе, што он штити задуженог земљорадника, да му се код продаје не узму ни сва ње-

гова покретна добра, већ је као што је то раније истакнуто, предвиђен извесан минимум који је потребан за живот земљорадников и његове породице. Тако се у поменутом законском предлогу предвиђа, да се дужнику земљораднику не сме продати један плуг, једна дрљача, једна кола, једна мотика, једна секира, један будак, једна коса, два вола или бивола или теглећа или товарна кола, два магарца, крава или биволица са телетом односно биволчетом до године дана, 10 оваца или 5 свиња или 5 коза. Исто тако не сме се узети под извршење толико хране колико је потребно за земљорадника, његову породицу као и толико хране, колико је потребно за од извршења изузету стоку до нове хране. Ово вреди и за оне земљораднике, који немају сопствене земље за обрађивање, већ обрађују туђу земљу.

Велика корист од овога закона за нашег земљорадника биће у томе, што он пружа могућност конверзије краткорочних земљорадничких дугова и дугове са дужим роком, а то значи једну велику олакшицу за земљорадника у овим тешким временима. Законски предлог предвиђа, да се конверзија земљорадничких дугова може дозволити, чим се дужник обавезе, да ће своје дугове исплатити најдаље за три године, ако они не прелазе износ од 15000 динара, за 5 година, ако прелазе износ од 15000 динара али не износ од 30000 динара, за 8 година ако прелазе износ од 30000 динара, али не износ од 60000 динара, а најдаље за 10 година ако прелазе износ од 60000 динара.

Као што се из свега овога види, од стране меродавних кругова предузети су веома корисне мере у циљу раздужења наших земљорадника. Ове корисне законске мере долазе управо у тренутку, када се за њима осећа највећа потреба и читава акција Краљевске владе у томе правцу заслужује сваку похвалу. Стога је наше уверење да ће закон о заштити земљорадника, који се управо ових дана налази пред Народним претставништвом на претресу, знатно побољшати положај нашег земљорадничког staleжа.

ДАЛИ ВНАТЕ, ДА КЊИЖАРА „СЛАВИЈА“ има све савремене КЊИГЕ?

ВАЖНЕ ИЗЈАВЕ ЧЛАНОВА КР. ВЛАДЕ

Током ове последње недеље пале су у парламенту важне и значајне изјаве чланова Краљевске владе. У буџетској дискусији како у Народној скупштини тако и у Сенату било је много интересантних говора, којима су поједини говорници износили и разлагали потребе свога краја, а исто тако обележавали своја становишта у појединим важним питањима. На све ове говоре рефлектовали су чланови Владе, који су у таким приликама давали објашњења и енунцијације од велике важности.

Велики експозе који је г. министар Маринковић одржао у Сенату, садржи у себи смернице и главне линије наше спољне политике, те је због тога овај експозе од нарочитог значаја и за иностранство. Г. министар Маринковић је у својем експозеу изнео становиште наше државе у свима важнијим међународним питањима, као што су питање међународног разоружања, питање репарација, питање економско-привредне сарадње и друго, а привредно пак питање мирољубивости наше државе. Наш г. министар спољних послова нарочито је подвукао, да наша држава води искључиво мирољубиву спољну политику и да са свима суседним државама жели гајити пријатељске односе.

Г. министар Сршкић дао је у Сенату такође врло важну и значајну изјаву у питању штампе и цензуре. Одговарајући на говор сенатора Бањанина о потреби измене закона о штампи и увођења слободе штампе, г. министар Сршкић је изјавио, да Краљевска Влада такође помишља на успоставу слободе штампе и да ће се ускоро приступити и изради законског предлога, но уједно је подвукао и то, да се мора имати пред очима и чињеница да закон о штампи треба да буде такав, да заштити јавност од рђаве и несавесне штампе.

При завршетку пак буџетске дебате у Сенату одржао је г. министар финансија завршан говор, којим је подвукао напоре Владе да својом финансијском политиком што више санира привредне прилике у држави, да што више стабилизује наш валутарни систем и да до крајњих граница могућности олакша пореска оптерећења.

Ове изјаве чланова наше Владе учиниле су најбољи утицај у јавности и на све слојеве грађанства, које великим интересовањем прати рад парламента и велике наде полаже у интенције Краљевске Владе и активност парламента на стварању бољих прилика у држави.

НАШ ПАРЛАМЕНАТ НА ДЕЛУ

— НОВИ ЗАКONI —

Од свога састанка наш нови парламенат непрекидно и стално је у послу. Како Народна скупштина тако и Сенат за ова прва четири месеца свога рада показаше несобично живу и плодну делатност. Не само у историји нашег парламентаризма него уопште се ретко може наћи раван пример, да је парламенат за тако кратко време био у стању да донесе толико важних и значајних закона.

Наш нови парламенат, захваљујући својем срећном саставу а још више интенцијама и прегалаштву Краљевске Владе, у могућности је да без тешкоћа, лако и успешно обавља своје велике посао и одговори својем високом задатку.

Краљевска Влада при остварењу свога програма првенствено има стално пред очима најпрече потребе широких народних слојева. Стога је пред парламенат одмах после дискусије о адреси и буџету, изнет већи број нових законских пред-

лога, који су делом већ претресани а делом ће ускоро доћи на претрес пред Народну скупштину и Сенат. Тако је Народна скупштина већ продискутовала и примила закон о трговини житом, затим закон о стручним школама, закон о таксама и закон о снижењу земљарине, а сада су на претресу предлози закона о снижењу каматне стопе, о заштити имовине земљорадника и трошарини. За најкраће време ће пак бити предложени парламенту и многи други законски предлози.

Сви ови закони у првом реду имају тенденцију и сврху, да помогну санирање садање опште привредне депресије, да широким народним слојевима олакшају подношење пореских терета и да нарочито сељачком staleжу пруже олакшање у борби против тешке економско-привредне кризе.

Већ је у новом буџету спроведена најстрожија штедња до крајњих граница могућности,

Јер су настојања Краљевске Владе увек била та, да олакшањем пореских оптерећења омогући свима слојевима грађанства да издрже ова тешка времена и тешко стање, које је захватило и наш привредни живот. И ако су у припреми многи законски предлози, такође врло важни и потребни, Краљевска Влада их ипак није изнела пред парламенат сада, док не буду донети закони, којима се непосредно олакшава стање земљорадника.

Закон о трговини житом заштићени ће бити интереси пољопривредника у свим крајевима у држави, јер ће се слободном трговином у земљи а монополном трговини за иностранство обезбедити што јача и стабилнија цена житу.

Законом о трошарини ослобођен је земљораднички свет знатних терета, јер ће му се омогућити да што боље и брже уновчи своје вино и ракију.

Од нарочитог су пак значаја за наш сељачки staleж закони о снижењу каматне стопе и о заштити имовине сељака, јер ће овим законима наши земљорадници и сељаци бити заштићени од несавесна искористићења као и штетног и опасног задужења.

Овакав плодан и користан законодаван рад нашег парламента мора сваког родољуба испунити надом и уверењем, да ће се настојања Краљевске Владе и остварити и да ће се привредна депресија у знатној мери санирати у нашој држави.

М.

На коме лежи кривица?

Једно новосадско удружење, које броји око 1500 чланова, одржаће ових дана своју редовну главну скупштину.

То је удружење своје чланове позвало штампањем позивима, на позиве излепило марке и као Нови Сад („Loco“) однео на пошту.

На пошти те позиве неко није хтео да прими, већ су претставника удружења упућивали да позиве однесе на железничку станицу.

Ми разумемо, да се за време зидања спрата на поштанској згради, услед недовољног простора практиковало да се неке пошиљке предавале на железничкој станици; али данас, она пракса за нужду, да се практикује када за њу више нема оправдања, онда апсолутно не разумемо, зашто се то хтело и дан данас да практикује.

После дугог и на широког расправљања, најзад је претставник удружења успео да му се позиви приме на пошти и да их није морао теглити чак на железничку станицу.

Да ли о овој ствари зна г. Мишић управник поште, не знамо, али хоћемо да верујемо да не зна; јер смо уверени, да не би дозволио да се овако шта догађа са његовим знањем.

Да се у будуће не би тако шта догађало, требало би утврдити на коме лежи кривица?

Вила од 3 собе и осталих нузпросторија на Александровом Венцу од 1 априла за издавање. Упитати Дубровачки пут број 5.

Да ли је комунална политика новосадске општине у изградњи пијаца добра?

Поводом чланка адвоката г. Др. Ђорђа Тапавице

(Свршетак.)

Напад који је г. Др. Тапавица учинио на Општину потпуно је неоправдан и безразложан. Њој се, одиста, не може ни најмање пребацити какво нерасположење према оним малим трговцима и занатлијама који су доскора продавали своју робу и занатске производе под отвореним небом у главној новосадској улици. Пре би се — и то би било потпуно оправдано — у овом питању комуналне политике града Новог Сада Општине могле изрећи похвале за правилно схватање тог комуналног проблема. Општина је, одбацујући на страну опште интересовање комуналне политике који су у складу у овом питању са изградњом пијаца по систему децентрализације, поступила у овој прилици по шаржитој жељи тих самих малих трговаца и занатлија. Они су, наиме, у једној својој молби, коју је потписало 56 таквих трговаца и занатлија сада на Шумадијском тргу, тражили још 21 априла прошле године од Општине да се пијаца премести на Шумадијски трг. Општина је, дакле, изишла у сусрет њиховим жељама. То, изгледа, г. Др. Тапавици није било познато.

Па онда и цифре које износи г. Др. Тапавица савршено не одговарају стварности. Ту он тврди да од 110 киоска ради свега 86. То је, међутим, потпуно нетачно, пошто раде 105 киоска. Што се тиче самих квалитета нових киоска и ту тврђења г. Др. Тапавице се не поклапају са стварношћу. Он, наиме тврди да нови киосци пропуштају влагу и да су нездрави. Зидови киоска су, међутим, од хераклиста који је најбољи материјал за конструкције таквих киоска и који апсолутно не пропушта влагу. Исто тако ни под киоска није од бетона — како то тврди г. Др. Тапавица — него од ксилолита, исти онакав какав је у најбољој новосадској кафани „Краљица Марија“.

Па, затим, рачуница са киријом. Г. Др. Тапавица је мишљења да су кирије од 300 динара (310 динара — како он каже) одвећ високе за киоске од три метра дужине и два (стварно два и по) метра ширине. Г. Др. Тапавица никако не спомиње да је у ту цифру од 300 динара месечно урачунато и 60 динара на име пијачарине (пијачних такса) што их Градска штедионица сваког месеца плаћа граду за закупце киоска тако да је стварна кирија за један киоск свега 240 динара месечно. Ова кирија, одиста, не може бити висока, ако се узме у обзир да су и досадашњи месечни издаци свих тих закупца, малих трговаца и занатлија, који су своју робу и производе продавали под отвореним небом на тротоарима Краља Петра улице, мрзели се у зимским месецима и мучили се у топлим летњим

месецима од несносне жеге били исти такви, а врло често и већ! Сви ти данашњи закупци киоска на Шумадијском тргу плаћали су раније, када су били са својом робом на улици, најмање по 100 па и 200 динара месечно кирије за магацине у којима су преко ноћи држали смештену своју робу и производе. Па, затим, трошкови за изношење и уношење стајали су их такође око 100 динара месечно, што већ претставља толики издатак колики данас плаћају за један модеран киоск-продавницу на Шумадијском тргу. Поред издатака за магацине и изношење и уношење робе и производа из њих на пијацу сви ти данашњи закупци киоска на Шумадијском тргу плаћали су свакодневно и велике суме на име пијачарине која им је сада сведена на свега 60 динара месечно и урачуната у цифру од 300 динара за кирију.

Примера ради навешћу овде само висине тих такса за пијачарину (пијачних такса) које су све сада, без разлике на браншу трговаца или занатлија, сведене на свега 60 дин. месечно, за закупце киоска-продавница. Према Таксенику града Новог Сада дневна пијачарина за трговце готових халина износила је 20 динара, за галантеристе 10, за пиљарице које продају живину 10, за пиљарице које продају путер 5, за алвајије са тезгом 10, за алвајије без тезге 5, за ритаре са штандом 10, за ритаре без штанда 5, за пиљарице које продају ћилиме 5, за пиљарице које продају џакове 5, за продајце лубеница или сира по 5. Укупни месечни издаци за пијачне таксе износили су често од 150 до 600 динара, што је, сада, међутим сведено на 60 динара.

Па не само што је Општина до крајњих граница могућности изишла у сусрет нашим малим трговцима и занатлијама који се сада налазе смештени под кровом на Шумадијском тргу, него намерава да им и даље изиђе још у сусрет како би им у данашњим тешким временима опште економске кризе олакшала тешко стање. Општина ће — како сам са меродавног места обавештен — преко Градске штедионице омогућити многим закупцима киоска-продавница са пијаце на Шумадијском тргу да једним десетогодишњим закупом тих киоска дођу још до знатно повољнијих цена за кирије. Градска штедионица ће понудити у најскоријем времену закупцима киоска, тим нашим малим трговцима и занатлијама, да своје киоске изнајме за рок од десет година по ванредно ниској цени од свега 12000 динара, што претставља 1200 динара годишње кирије, односно свега 100 месечно. Онима, пак, који неће моћи ту закупну цену да плате Градској штедионици у један пут

она ће, уз пружене гаранције, ставити потребан кредит на расположење. Овим начином данашњи закупци киоска на Шумадијском тргу моћи ће да се користе и овим погодностима које ће им град преко Градске штедионице пружити. Уместо 3600 динара годишње кирије и пијачарине они ће моћи за своје киоске да плаћају само трећину део, 1200 дин.

Остављајући на страну остале тврдње г. Др. Тапавице о некаквим многобројним отказима купаца киоска са Шумадијског трга од којих до првог овог месеца није отказао ни један (г. Др. Тапавица је писао о отказима неких 20 до 30 купаца), као и остале нетачности и констатације о последицама премештаја пијаце на Шумадијски трг, ја констатујем овде само да је Новосадска општина решила овај комунални проблем Новог Сада на најбољи могући начин, ван сваке сумње у жељи да помогне своје мале трговце и занатлије, а не да их материјално упропасти и уништи.

Лазар Атанацковић
повинар.

Ко је за ово одговоран?

Ми смо у једном од прошлих бројева изнели жалосно стање у коме се налази основна школа на Видовданском насељу.

Наиме, та је школа још у прошлој години подвргнута опоравци, т. ј. дозиђивању. Како је тај посао почео у невреме, радови су на њој обустављени, тако, да је услед овог невремена зграда потпуно руинирана, и захваљујући даскама и дирецима са којима је подупрта још се није срушила.

Поводом овога жалосног стања, чак је и један пролазник са аутобуса то приметио и на нашу срамоту писао у београдској „Политици“ у рубрици „Међу нама“.

Ми се чудимо, како родитељи дозвољавају својој деци, да по цену живота похађају школу, коју одржавају дирекци и даске.

Тешко се, да ће ускоро ославити пролеће, те ће се радови на школи довршити, ослободити је од дасака и дирека, те ће деца без опасности по живот моћи школу похађати.

И овога пута ми питамо: ко је за ово одговоран?

Извршни Број 361-4-1931.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем Гн. 1694-1930, у корист тражиоца извршења Најмана Арпада из Новог Сада (кога заступа Др. Лустиг Фердинанд адвокат у Новом Саду) против извршеника из Н. Сада за наплату 4000 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн 7888-1931 и процењене на динара 10,500 и то: зирхт, креденц, шифоњери, кожни ормани.

Јавна ће се дражба одржати на дан 1 априла 1932 у 9 часа пре подне у Новом Саду у радњи овршеника Пашивеца улица.

Нови Сад, 1 марта 1932.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршитељ.

Кроз наш Нови Сад

Март на измаку, а зима и свег још на почетку. Дрва измакла, а још већа се беда примакла. Грипа ме поново по угледу снега притисла па неда ока склопати.

Дужност је дужност... Дужност не познаје болест, не познаје грипу, већ зна да сваки мора бити на свом месту, јер то траже општи интереси.

Као болестан, дигнем се из кревета, стрпим алманах у џеп, па на дужност.

Снег са кишом направио фузију, па квасе ли квасе; да се човеку чак утроба раскиселила.

По улицама ничега интересантног. Снег и киша кроз шест месеци досадни су не само мени, већ чак и онима који су одани зимским скијашким спортовима.

Пале ми на ум, да обиђем периферију, која се зове, или како су је крстили Детелинара. Свега и воде нисам се бојао, јер сам од комшије узео у послугу гумене чизме које је од „Бате“ купио онако, што кажу по рекламной цени.

Када сам после грдних мука избио до серум фабрике, прекртивши се упутих се у срце насеља Детелинара.

Куд погледам снег и вода. Стазе и богаве нигде ни од корова. Боже мој, помислих у себи: „ала је овај свет сретан пресретан“. Не мора на Дунав на купање, већ се може комотно купати у својој авлији или рецимо у дворишту. Та овде је милина живети помислих у себи, јер ови људи не потпадају под нови закон о риболову, јер они у својој рођеној кући, односно у своје рођеном дворишту могу кошарати до миле воље, могу разапињати вршке, могу вући алов, могу поставити струкове, а кроз прозор из своје рођене собе могу удицата пецати рибу, па нико ништа, јер и дан данас њих штити право приватне својине.

Таман ја о томе тако размишљах, па онако, као и сваки човек почех у срцу и души мојој човечијој да по мало завиђам овим срећницима и почех да прекоревам сам себе што и ја нисам становник овога нашег градског Елдорада, одједном ме трже нека кукњава и врисак, који допирало из непосредне близине.

Пожурих на ту страну, откуда врисак и кукњава допирало. Разуме се, да није било „Батиних“ гумених чизама, ја би моју радозналост заћуткао; али овако гацајући по води скоро до колена, избих одакле кукњава и врисак допираше.

Привор језив. Човек, жена и деца на сред дворишта у води полунаги, гледају на своју кућу, која се, захваљујући сувишном дажду и снегу господњем, није срушила, већ лепо савила на колена, тако, да је добила облик неке корњаче која плива по води, те јој се само горњи оклоп види.

Мислио сам да сновидам, али ми несрећни човек додаци:

— Ето господине, наши усрећитељи и бриговође помогоше нас да дођемо до крова

над главом; а умало нам кров није дошао главе.

Видећи ово чудо, тешком мучком извукох се из глиба, те безобзирце вратих се натраг у град, не да саопштим несрећу, већ бојећи се да ми који кров од куће не дође главе.

Рокше ми меродавни: проклето време, а становници су сами криви што нису куће градили од првокласних цигаља, већ од черпића и набоја.

Грех на њихову душу!

ШТА КАЖЕ ЧИТАЛАЦ?

Знао сам да има људи блесавих, необразованих, дрских, непристојних; али нисам знао, да се у једном једином лицу све ове животињске врлине могу налазити. То што пре нисам знао, имао сам част ово дана то лично констатовати. Наиме: као сталан гост кафане „Слободе“, свако после подне одлазим на кафу, уз коју редовно читам новине. Запазно сам једног типа, некад младог трговца, а данас бадавацију, који такође сваког дана залази у ту кафану, не да пије кафу, не да чита новине; већ просто да изазива и смета другима који читају, правећи неукусну шалу изненадно кврцајући и цепајући новине онима, који читају. После таковог „вица“, он се редовно блесаво и избежумљено смеје, тако, да га је жалосно видети. Мислим, да би управа „Слободе“ у интересу просперитета своје радње и гостинског мира, имала пуно права, а и требала би, да таким блесанима покаже врата, јер глумим Августима је место у циркусу а не међу солидним људима.

У бифе „Бановина“ пре неки дан уђе младић од шеснаест година, који је потпуно здрав и развијен. Са собом је увео дете од 3-4 године, које рече да је потпуно слепо од рођења. На основу тога је од присутних замолио милостињу. Ми људи осетљива срца пружисмо помоћ, онолико, колико је ко могао. По мене мишљењу слепо дете би требало послати у Земљу у дом слепих, да се не би домило и пребијало по зими; а за младића је штета, да се у раној младости навикава да буде слеповођа и да на тај начин зарађује хлеб.

Далматинско вече у Новом Саду

У недељу 27 марта долазе у Нови Сад чланови и чланице далматинског акад. друштва „Наш Јадран“ из Београда и исте вечери приређују у сали хотела „Слободе“ далматинско вече са игранком.

Весели далматински студенти уживају опште симпатије Београда и свака њихова приредба сматра се као ретка прилика за удобну и неусиљену проводњу. Јер они знају, да својим забавама даду тон весеља и непатвореног штимунга и да тако на јуриш освоје опште симпатије публике. Схватљиво је стога да за ову приредбу „мајстора с мора“ влада у Но-

вом Саду велико интересовање. Дубоко смо пак убеђени, да ће далматински студенти оправдати стечени репото „ненаткриљивих приређивања“ и да ће сала „Слободе“ бити те вечери не само центар устрепталога темперамента и угодне забаве, већ и зборно место свих оних који осећају љубав за наш плави Јадран.

Уверени смо, да ће новосађани раширених руку, дочекати и пријатно се позабавити са нашим омладином, са нашом узданицом са нашег плавог Јадрана и манифестовати неизмерну братску љубав браће наше, крв крви наше.

Београдска опера у Н. Саду

У дворани хотела „Слободе“ 2 априла о. г. гостоваће београдска опера са „Тоском“, а као гост у улози Тоске гостоваће госпођа Ксенија Роговска-Христић.

Ово гостовање београдске опере је исходило наше заслужно и неуморно хумано друштво „Кора хлеба и деце обданиште“ у Новом Саду.

Новосађани ће имати прилике, да у својој средини имају београдску оперу, која је својим ранијим гостовањем заслужила сваку част и хвалу, јер је својом уметничком игром остала у дубокој и незаборављеној успомени.

Цене места су од 20 до 50 динара. Претпродаја улазница у књижари „Славија“ и трафици „Липковић“.

Новосадске вести.

— Чајанка. Хумано друштво „Књегинја Зорка“ у Новом Саду приређује сутра у недељу 27 марта о. г. у 4 сата после подне у дворани „Слободе“ чајанку са одабраним програмом и игранком. Улазна цене 15 динара. Балкон 10 динара. Баџи плаћају 5 динара.

— Позив на III. редовну главну скупштину Кола Српских Сестара у Новом Саду која ће се одржати у Свечаној Дворани Матице Српске, Соколска улица број 2. 31 марта 1932 год. у 5 сати по подне. — По правилу чл. 9. скупштина се одржава са онолико чланова, колико их је присутно, а решава већина.

— Изложба Миленка Шербана. Изложба Миленка Шербана дворани државне мушке гимназије, на дан 27 марта биће отворена изложба уметничких слика Миленка Шербана, која ће трајати до 10 априла. Ову ће изложбу отворити г. Мирко Балубић директор државне мушке гимназије. Г. Шербан ће изложити укупно 33 рада од којих су већина мотиви Новога Сада и околине. О уметничким радовима г. Шербана, врло су се ласкаво изразили критичари „Правде“, „Времена“ и „Политике“.

„Политика“ од 8 новембра 1931 год. између осталог каже: „Шербан Миленко потврђује јасно да се на његов прави развој може полагати. Он је слободан, темпераментан, расветљен, јасан и чврст у памети и композицији.“

За издавање 1 локал.

Српска православна црквена општина у Новом Саду, издаваће путем јавне дражбе дана 18. априла о. г. у 10 сати пре подне у црквено општинској писарници 1 локал у својој кући Краља Петра улица 25, (досадањи локал фирме Доловац).

Услови се могу дознати за време званичних часова у црквено општинској писарници Пашићева улица број 4.

Нови Сад, 22 марта 1932.

ПРЕТСЕДНИШТВО.

Извршни Број 1219/3/1929.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чч. 60 из 1881 овим објављује, да ће услед решења сресеног суда у Новом Саду донесеног од бр. 5807/1929 у корист тражиоца извршења „Елита“ фабричко стовариште из Новог Сада, (кога заступа Др Циприс Оскар адвокат) против извршеника за наплату 1270 динара парбеног и овршног трошка на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 14268/1929 и процењене на динара 6500 и то: писаћи stroj, писаћи астал, шиваћи stroj.

Јавна ће се дражба одржати на дан 31 марта 1932 у 3 сата после подне у Новом Саду на стану овршеника, Католичка порта.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одмах преузме (§. 107. и 108. зак. чл. LX. 1881.)

Нови Сад, 28 фебруара 1932.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршилац.

Вреће

цераде и канап

најефтиније код

АВРАМА ШИФА

завод за позамјљивање врећа и церада.

Творничко стовариште: морске траве, коњске струне, њебета, гуртна, кудељни цени и т. д.

НОВИ САД

Телефон 24-03. Брз.: Јутешиф

Позови:

БЕОГРАД-САВА.

Тражите ценовник.

АПОЛО

ТОН-„КИНО“

26 и 27 марта 1932.

Lilian Harvey

у филму:

ДВА СРЦА, 1 ОТКУЦАЈ

Немачка оперета, пуна шлагера и темпа.

СРЕСКИ СУД КАО ЗЕМЉИШ.
КЊИЖНИ СУД У СТ. БЕЧЕЈУ

Бр. закн. 566/1932.

Извадак из дражбеног огласа

У овршној ствари тражиоца извршења Екштајн Симе трговца из Новог Сада, против Гавански Ђ. Косте из Србобрана, земљишнокњижни суд на молбу тражиоца извршења одређује извршну дражбу ради намирења 408580 динара гл. спп. на некретнине које се налазе територији Краљ. Окружног Суда у Новом Саду, Краљ. Среског Суда у Старом Бечеју и општине у Србобрану на имену Гавански Ђ. Косте у зкн. ул. број 6004 под А † 1. парц. 4712/3 бранице уз искљичну цену од 22 000 динара.

Дражба ће се одржати у званичним просторијама општинске куће у Србобрану дне 26 априла 1932 у 15 сати. Некретнине које долазе на дражбу не могу се продати испод $\frac{2}{3}$, $\frac{1}{3}$ искљичне цене. Они, који намеравају узети учешћа у надметању, дужни су у руке изасланика положити у име кауције 10% од искљичне цене у готовом или у одговарајућим вредносним папирима, способним за кауцију а чији се курс има рачунати према наређењу § 42 в. чл. LX. из год. 1881 или му предати признаницу о претходном положењу кауције у судски депозит и потписати услове о дражби (§§ 147, 150, 170 в. чл. LX:1881 и 21 в. чл. XXI. 1908).

Онај, који за некретнину понуди више од искљичне цене а нико не понуди више од њега, дужан је одмах надопунити постотку искљичне цене, установљену кауцију и до толико истог постотка по њему понуђене цене.

Стари Бечеј, 2 фебруара 1932.

Мит. Пејаковић с. р.
судија

НОВОСАДСКИ ОКРУЖНИ СУД

Бр. Гн. 558/1932.

ПРОГЛАС

о отварању поступка за поравнање.

Окружни Суд у Новом Саду на предлог дужника Шурањи Јакоба који ставује у Новом Саду а по занимању трговац са седиштем у Новом Саду на основу §§ 6. и 7. зак. о прин. пор. ван стечаја отвара поступак поравнања са свим његовим веровницима.

За судију поравнања именује Леваковић Матију, судију овог Суда, а за његовог заменика Лупуровић Душана, судију овога Суда.

За управитеља поравнања именује Степановић Мирка, по занимању адвоката из Новог Сада.

Рочиште за поравнање одређује дан 6 април 1932 године у 9 сати пре подне код Окружног Суда у Новом Саду на које дужник мора лично присуствовати под претњом последица из § 34 зак. о прин. поравнању.

Суд позива све веровнике, да своје потраживање пријаве Суду до дана 1 априла 1932 године под претњом последица

из § 41 цит. зак. У пријави су дужни назначити име и презиме и висину тражбине. При пријављивању тражбине, о којој постоји парница, мора навести парнични Суд као и ознаку описа. Веровник који има меничну тражбину, има да прикаже меницу у оригиналу или у овереном препису.

Извештавају се заинтересовани, да је дужник дао следећу понуду поравнања: својим веровницима исплатити 40% њихових потраживања у 4 једнаке рате од којих 1 биће платива за 3 месеца, друга за 6 месеци, трећа за 9 месеци и 4 рата за 12 месеци рачунајући од дана правоћности судске одлуке о одобрењу поравнања.

Правно дејство отварања поступка за поравнање отпочело је дана 2 марта 1932 године.

Нови Сад, 2 марта 1932.

Претседник већа:

Др. Белајчић Владимир с. р.
претседник Окружног Суда.

Извршни бр. 143/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60-ог 1881 год. овим објављује да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Ст. Бечеју број 2149/1931 г. у корист тражиоца извршења Лео Хајон заступаног по адвокату Дру Тибор Дезидеру из Новог Сада против извршеника ради намирења Динара 2082— главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине, које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 2149/1931 год. и то поименце: дућански намештај и процењене на 6100 дин.

Дражба ће се одржати дана 6 априла 1932 у 9 сати пре подне на лицу места у Старом Бечеју у радњи и стану овршеника.

Ст. Бечеј, 3 марта 1932.

Муњин В. Милован
судски извршитељ

Изврш. бр. 115/1931

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бројем 9056/930 у корист тражиоца извршења Игнац Штерн из Илока, (кога заступа Др Вермеш адвокат из Новог Сада) против извршеника из Петровца за наплату 6812 динар главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 11444/1930 и процењене на динара 15260 и то: собна намештаја, бирташка и месарска намештаја, 1 ауто, 1 коњ и 1 кола.

Јавна ће се дражба одржати на дан 6 априла 1932 у 2 сата по подне у Петровцу, у кући овршеника.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одмах преузме (§. 107. и 108. зак. чл. LX, 1881).

Нови Сад, 7 марта 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Извршни Број 732-1930.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX 1881 објављује, да ће услед решења Среског Суда у Новом Саду донесеног под бројем 9367-1930, у корист тражиоца а извршења Др Тибор Дезидер, (кога заступа Др Тибор адвокат у Новом Саду) против извршеника из Н. Сада за наплату 10.390 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 14443-1930 и процењене на динара 28.000 и то: разне свиле.

Јавна ће се дражба одржати на дан 31 марта 1932 у 2 часа после подне у Новом Саду, Краља Петра ул. Нови Сад, 7 марта 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ.

Извршни број 108/1931

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60-ог 1881 год. овим објављује да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Ст. Бечеју број 1977/1931 г. у корист тражиоца извршења Екштајн Симе из Новог Сада, заступаног по адвокату Дру Лустиг Фердинанду и Дру Лампу из Новог Сада против извршеника ради намирења Дин. 3170 главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине, које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 1977/1931 год. и то поименце: 20 столица, 50 столица и 1 шанк за точење пива и процењене на 4500 дин.

Дражба ће се одржати дана 5 априла 1932 у 3 сата после подне на лицу места у Србобрану у гостиони овршеника.

Ст. Бечеј, 3 марта 1932.
Муњин В. Милован
судски извршитељ

Извршни број 119/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу § а 102 зак. чл. 60-ог 1881 год. овим објављује да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Ст. Бечеју број 4900/1931 г. у корист тражиоца извршења Игнац Фајгенток заступаног по адвокату Дру Тибор Дезидеру из Новог Сада против извршеника ради намирења 54 шв. фр и 3613 ч. кр. главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине, које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 4900/1931 год. и то поименце мануфактурна роба и процењене на 28 000 динара.

Дражба ће се одржати дана 4 априла 1932 у 6 сати после подне на лицу места у Србобрану у радњи овршеника.

Ст. Бечеј, 2 марта 1932.

Муњин В. Милован
судски извршитељ

Изврш. бр. 119/1932

Дражбена објава

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60-ог 1881 год. овим објављује, да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Жабљу број 3422/1929 год. у корист тражиоца извршења Урбан и Шварценберг из Беча и др. заступаног по адвокату Дру Дезидеру Табору, из Новог

Сада, ради намирења Динара 225250 главнице сп. п. на јавној дражби продати покретнине које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 3422/1929 г. и то поименце 1 коњ зеленко и 1 фијакер и процењене на 7000 динара.

Дражба ће се одржати дана 1 априла 1932 у 10 сати пре подне на лицу места у Жабљу у стану овршеника.

Жабал, 14 марта 1932.

ИЛИЋ МИЛАН
судски извршитељ

Изврш. Бр. 116/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102. зак. чл. 60-ог 1881. објављује, да ће услед одлуке Краљ. Среског Суда у Жабљу број 164/1932 у корист тражиоца извршења Татарског Жарка из Новог Сада, заступаног по адвокату Дру Васиљко Станковићу из Новог Сада ради намирења Динара 619850 главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине, које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 164/1932 г. и то поименце: 1 коњ зеленко и 1 фијакер и процењене на 7000 динара.

Дражба ће се одржати дана 1 априла 1932 у 10 сати пре подне на лицу места у Жабљу у стану овршеника.

Жабал, 14 марта 1932.

ИЛИЋ МИЛАН
судски извршитељ

Изврш. Бр. 150/1932.

Дражбена објава.

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60-ог 1881 објављује, да ће услед одлуке Краљ. Среског Суда у Ст. Бечеју број 5813/1931 год. у корист тражиоца извршења Петровић В. Николе заступаног по адвокату Дру Григоријевић Миљковићу из Новог Сада, ради намирења Динара 17 000 главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 6219/1931 и то поименце: разан кућни намештај, свиње, овце, сермија, економске справе, кола, 1 пар серсама, кожно седиште за кола, једна столарска тезга, 100 метери кукуруза, 20 метери жита и друго, све процењено на 27650 динара.

Дражба ће се одржати дана 31 марта 1932 у 10 сати пре подне на лицу места у Србобрану на стану овршеника а у 3 часа после подне на салашу овршеника, на „Кутосу“.

Ст. Бечеј, 27 фебруара 1932.

ЖИВКОВИЋ ТРИВА
судски извршитељ.Штампарија Душан Чамира
и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.

Сваку нову књигу имаде
стално на стоваришту књижара „Славија“.